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До появи самостійної кафедри на медичному 
факультеті Київського університету Св. Володи-

ми ра читали окремі лекції з нервових хвороб. У 
1884 р. засновано об’єднану кафедру нервових і 
душевних хвороб, яку в 1903 р. було розподілено 
на дві кафедри — неврології та психіатрії. Таким 
чином, офіційне відокремлення кафедри невроло-
гії як самостійної може вважатися народженням 
Київської неврологічної школи, 110-річчя якої ми 
відзначаємо у 2013 р.

Чимало видатних неврологів працювали або 
починали свій шлях на цій кафедрі. Першим заві-
дувачем був відомий фахівець, один із засновни-
ків Української неврологічної школи професор 
М. М. Лапінський. Академік Б. М. Маньківський, 
очолюючи кафедру протягом 40 років, зробив ва-
гомий внесок у різні розділи клінічної неврології і 
на багато років наперед визначив головні напря-
ми кафедральних наукових розробок.

Традиції, започатковані на кафедрі попередни-
ками, були успішно продовжені їхніми спадкоємця-
ми та учнями. До свого 110-річного ювілею кафе-
дра неврології підійшла зі значними здобутками і 
потужним викладацьким складом. Тут працюють 
4 доктори, 12 кандидатів медичних наук, викону-
ються 2 докторські і 7 кандидатських дисертацій, 
навчаються 2 очних і 3 заочних аспіранти. Остан-
німи роками на посади старших лаборантів кафе-
дри з одночасним проходженням інтернатури за 

спеціальністю «неврологія» було розподілено кіль-
кох здібних випускників медичних факультетів 
Національного медичного університету ім. О. О. Бого -
мольця, які успішно працюють над виконанням 
дисертаційних робіт та є перспективними науков-
цями, майбутніми викладачами.

Навчально-методична робота — пріоритетний 
напрям діяльності кафедри. Тісна професійна 
співпраця науковців, керівників і лікарів клінічних 
баз сприяє плідному здійсненню навчального про-
цесу. Навчання студентів проводиться відповідно 
до вимог кредитно-модульної системи. Разом з ін-
шими кафедра неврології у своїй діяльності керу-
ється принципами Болонської декларації, впрова-
джуючи європейські стандарти підготовки молодих 
спеціалістів. Великий обсяг роботи з впроваджен-
ня зазначених стандартів і розвитку науково-
методичного підґрунтя виконує завідувач учбового 
процесу доцент, кандидат медичних наук Т. І. Ілляш. 
На кафедрі розроблено робочу навчальну програ-
му для кожного факультету, підготовлено пакет 
тестів і клінічних завдань для перевірки знань 
студентів.

Викладання неврології на четвертому курсі ме-
дичних факультетів, медико-психологічному та фа-
культеті підготовки лікарів для Збройних сил України 
ведеться трьома мовами — українською, росій-
ською та англійською. Високий рівень підготовки 
демонструють викладачі, які читають лекції різними 
мовами. Для всіх лекцій курсу підготовлені презен-
тації, матеріал яких постійно поповнюється новими 
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даними. Більшість наших лекторів володіють осно-
вами ораторського мистецтва, вмінням залучити 
слухачів до активного сприйняття матеріалу та інтер-
активного спілкування.

Кожне практичне заняття розпочинається з пе-
ревірки рівня підготовки студентів, короткого тесту-
вання. Клінічна кафедра насамперед має підготу-
вати майбутнього лікаря до роботи з хворою люди-
ною, забезпечити не лише отримання формальних 
знань зі своєї дисципліни, а й навчити студента ко-
ристуватися цими знаннями біля ліжка хворого. 
Тому більшу частину практичного заняття присвяче-
но роботі з хворими, обстеженню тематичних хво-
рих та обговоренню неврологічного статусу, даних 
обстеження, топічного і клінічного діагнозу, визна-
ченню лікувальної тактики, питанням профілактики 
та прогнозу різних неврологічних захворювань. 
Останніми роками за ініціативи доцента Т. І. Ілляш 
та асистента А. О. Волосовця на кафедрі проводить-
ся робота із забезпечення практичних занять відео-
фільмами з окремих видів неврологічної патології, 
демонстрацією на комп’ютері механізмів розвитку 
тих чи інших захворювань. Створено комп’ютерну 
бібліотеку навчальних фільмів з неврології, яка на-
лічує понад 40 відеофільмів. Студенти позитивно 
оцінюють такі нововведення, бо це дає їм змогу по-
бачити рідкісні види патології, краще уявити і зрозу-
міти патологічні процеси, які відбуваються у нерво-
вій системі за різних хвороб. Наприкінці заняття 
студентам пропонуються типові та атипові клінічні 
ситуаційні завдання, вирішення яких допомагає за-
кріпити вивчений матеріал. Як відомо, у неврології 
різні функції пов’язані між собою, тому кожне на-
ступне заняття потребує базових знань попере-
днього. В обговоренні певного хворого або ситуа-
ційного завдання завжди згадується попередній 
матеріал, повторюються основні принципи діагнос-
тики та ведення хворих.

Студенти навчаються за підручниками з невро-
логії трьома мовами, підготовленими співробітни-
ками кафедри. Це підручники «Нервові хвороби» 
(2008) українською мовою і «Нервные болезни» 
(2010) — російською за редакцією професора 
С. М. Віничука, «Neurology» (2012) англійською мо-
вою за редакцією професора Л. І. Соколової. Для 
методичного забезпечення практичних занять на 
кафедрі підготовлено методичні рекомендації для 
студентів і викладачів трьома мовами. Рекомен-
дації містять увесь необхідний матеріал для підго-
товки та проведення практичних занять — план 
заняття, мету, завдання, схеми і графічні структури 
різних видів неврологічної патології, питання для 
самоконтролю, список літератури для підготовки. 
Викладачами кафедри підготовлено і видано 
«Збірник ситуаційних задач» (2013), у якому зібра-
но різні клінічні ситуації з практики невролога. У 
збірнику наведено відповіді на запитання, тому 
студент, лікар-інтерн або навіть лікар-невролог 
можуть використовувати його для самопідготовки 

М. М. Лапінський, професор, завідувач кафедри  
з 1903 до 1918 р.

М. Б. Маньківський, академік АМН СРСР. Із 1922 до 
1929 р. — завідувач кафедри госпітальної неврології, 
з 1933 до 1962 р. — завідувач кафедри нервових 
хвороб лікувального факультету Київського медичного 
інституту
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і поглиблення знань з неврології. Нині готується 
ще одне навчально-методичне видання, в якому 
наведено алгоритми обстеження неврологічних 
хворих, підходи до аналізу отриманих даних, прин-
ципи визначення топічного і клінічного діагнозу в 
неврології. Планується, що це видання побачить 
світ наступного року.

Кафедра неврології однією з перших в універси-
теті впровадила у навчальний процес комп’ютерно-
тестовий контроль знань студентів і його програмне 
забезпечення. На кафедрі працює комп’ютерний 
клас, у якому студенти складають заліки і проходять 
тестування під час підсумкового модульного контро-
лю. Також студенти демонструють практичні нави-
чки і набуті вміння розв’язувати різні клінічні (ситу-
аційні) задачі.

Кафедра бере активну участь у роботі інтернет-
порталу Національного медичного університету, на 
якому вона має свою сторінку, і власного інтернет-
сайту. Використання освітнього порталу — це важ-
ливий елемент самостійної підготовки студентів під 
час навчання на кафедрі неврології. На ньому роз-
міщено всі матеріали, необхідні для навчання сту-
дентів — посеместрові плани лекцій і практичних 
занять, тези лекцій, методичні розробки для підго-
товки до занять, приклади питань для самоконтро-
лю, рекомендації з вивчення тем, призначених для 
самостійної роботи студентів. Студенти мають до-
ступ до повної схеми кожного заняття циклу, пра-
цюють за методичними рекомендаціями. Важлива 
частина вмісту порталу — плани відпрацювання 
лекцій і практичних занять, регламент проведення 
підсумкового модульного контролю та перелік ре-
комендованої літератури. Доступ студентів до цих 
документів дає змогу суттєво оптимізувати на-
вчальний процес. Також на сайті розміщено інфор-
мацію про кафедру, її історію, співробітників, робо-
ту студентського наукового гуртка.

Під час навчання на кафедрі студенти мають 
можливість поглибити і розширити спектр своїх 
знань з неврології. Навчання за кредитно-
модульною системою передбачає можливість ви-
конання індивідуальної самостійної роботи, напи-
сання рефератів з окремих питань клініки, діагнос-
тики або лікування неврологічних хворих. Крім 
того, на кафедрі працює студентський науковий 
гурток, у роботі якого щорічно беруть участь до 
20 — 25 студентів. Протягом року відбувається 
близько 15 загальних засідань гуртка: обговорю-
ються актуальні питання етіопатогенезу, клініки, 
діагностики та лікування захворювань нервової 
системи, розбираються клінічні випадки. Студенти-
гуртківці виконують дослідницькі роботи під керів-
ництвом викладачів. Звітні доповіді таких дослі-
джень представляють на різних форумах. За остан-
ні 3 роки підготовлено понад 100 доповідей для 
щорічних конференцій студентів і молодих учених 
Національного медичного університету, медичних 
університетів Москви, Санкт-Петербурга, Харкова 

тощо. Чимало з них отримали призові місця і 
нагороди.

На кафедрі також навчаються лікарі-інтерни з 
неврології. Для їх навчання розроблено план згід-
но з навчальною програмою. Заняття з інтернами 
проводять найдосвідченіші фахівці, доктори і кан-
дидати медичних наук з великим стажем лікар-
ської практики. Очний цикл навчання передбачає 
читання лекцій, проведення семінарських і прак-
тичних занять, на яких інтерни поглиблюють свої 
знання з неврології, починаючи з пропедевтичного 
курсу і закінчуючи вивченням усіх захворювань 
нервової системи. Крім того, лікарі-інтерни беруть 
участь у клінічних обходах професорів і доцентів, 
обговоренні кожного клінічного випадку, працю-
ють з лікарями клініки, здійснюючи курацію паці-
єнтів, на практиці вивчаючи особливості ведення 
неврологічних хворих.

Крім лікарів-інтернів з неврології, для глибшого 
вивчення окремих питань з неврології на кафедрі 
навчаються лікарі-інтерни інших фахів — невід-
кладних станів, майбутні сімейні лікарі. Для інтернів 
кожного профілю розроблено окремі програми, які 
враховують необхідні питання з неврології за їх 
спеціальністю. Курує роботу з інтернами професор 
кафедри, доктор медичних наук О. А. Мяловицька.

Кожного року на кафедру приходять 1 — 2 магі-
стри. Це студенти-гуртківці, які завзято і з натхнен-
ням проводять дослідження з тематики магістер-
ської роботи. Практично всі магістри після відмін-
ного захисту робіт на Вченій раді отримують реко-
мендацію для продовження наукових досліджень і 
вступають до очної або заочної аспірантури. Такий 
шлях пройшов молодий учений, нині асистент ка-
федри, кандидат медичних наук А. О. Волосовець, 
а сьогодні долає очний аспірант К. В. Антоненко. 
Роботи молодих учених кафедри визнають не лише 
в рідному університеті, а й за кордоном. Щорічно  
їх доповіді заносять у програми міжнародних 
симпозіумів.

Молоді вчені кафедри проводять дослідження  
під керівництвом доцента В. С. Мельника
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Через інтернатуру, магістратуру та клінічну ор-
динатуру на кафедрі проводиться підготовка квалі-
фікованих лікарів-неврологів не лише для практич-
ної охорони здоров’я України, а й для інших країн 
світу. На кафедрі навчалися і нині проходять на-
вчання лікарі з Китаю, Ірану, Палестини, які після 
отримання диплома повертаються до своїх країн і 
демонструють високий рівень підготовки Київської 
неврологічної школи.

На кафедрі неврології підвищують кваліфіка-
цію викладачі вищих медичних навчальних закла-
дів I — II та III — IV рівнів акредитації, щорічно на-
вчається в середньому 15 викладачів з усієї 
України. Навчання відбувається за відповідним 
диференційованим планом і передбачає знайом-
ство з кредитно-модульною системою організації 
навчального процесу на кафедрі, відвідування та 
самостійне проведення лекцій чи практичних за-
нять з подальшим їх аналізом та обговоренням. 
Слухачі ФПК мають змогу ознайомитися з органі-
зацією клінік кафедри, новими методиками діа-
гностики та лікування, науковими дослідженнями, 
взяти активну участь у клінічних обходах, розборах 
хворих, науково-практичних конференціях, а та-
кож відвідати провідні наукові установи м. Києва. 
Надзвичайно доброзичливу атмосферу для такого 
ознайомлення створює куратор цього напряму — 
доцент, кандидат медичних наук М. М. Прокопів.

Своєю чергою викладачі кафедри регулярно 
підвищують свою кваліфікацію на суміжних кафе-
драх рідного університету і кафедрах неврології 
Національної медичної академії післядипломної 
освіти імені П. Л. Шупика. Так, споріднена з нашою 
кафедра неврології та реабілітації Національного 
медичного університету під керівництвом завіду-
вача професора В. П. Лисенюка завжди готова 
прийняти наших співробітників для підвищення 
кваліфікації і поділитися своїм чималим клінічним, 
науковим та педагогічним досвідом. Надзвичайно 
корисні й цікаві лекції та практичні заняття для 
курсантів, які відвідують наші викладачі під час під-
вищення кваліфікації на кафедрах неврології 
Національної медичної академії післядипломної 
освіти, очолюваних професорами Ю. І. Головченком 
і О. В. Ткаченко. Крім власне клінічних даних з не-
врології, наші викладачі переймають досвід читан-
ня лекцій, викладання матеріалу, спілкування з 
курсантами.

Лікувальна робота є базовою для педагогічного 
процесу кафедри, виконується згідно з договора-
ми з клінічними установами. Бази кафедри станов-
лять дві відомі клінічні лікарні міста Києва — Олек-
сандрівська і Київська міська клінічна лікарня № 4 
(КМКЛ № 4).

В Олександрівській клінічній лікарні лікуваль-
ний процес забезпечується у двох відділеннях (за-
галом 86 ліжок) з блоком реанімації, на базі 
КМКЛ № 4 — у трьох відділеннях (загалом 160 лі-
жок). Викла дацький склад кафедри бере активну 

участь у консультативно-лікувальній роботі на обох 
базах, забезпечуючи безпосередню курацію хво-
рих у відділеннях, консультації хворих, госпіталізо-
ваних за швидкою допомогою, і планових хворих, 
консультації в інших відділеннях лікарень, участь у 
консиліумах. За допомогою сучасного діагностич-
ного обладнання, яке використовують і в навчаль-
ному процесі, співробітники кафедри забезпечу-
ють високий рівень діагностики і подальшого ліку-
вання. Консультативна робота здійснюється також 
у поліклініці Олександрівської клінічної лікарні. 
Щорічно співробітники кафедри надають ліку-
вально-діагнос тичну допомогу щонайменше 7 тис. 
хворих неврологічного профілю. Більшість співро-
бітників мають вищу кваліфікаційну категорію 
лікаря-невролога, володіють сучасними методами 
діагностики, аналізом різних оцінювальних шкал, 
атестовані й отримали сертифікати GCP, що дає їм 
змогу брати участь у проведенні міжнародних клі-
нічних випробувань. Відповідають за лікувальну 
роботу на кафедрі доцент, доктор медичних наук 
Т. М. Черенько і доцент, кандидат медичних наук 
М. Г. Матюшко.

На базі третього неврологічного відділення у 
2007 р. за сприяння співробітників кафедри ство-

Неврологічне відділення Олександрівської лікарні

Київська міська клінічна лікарня № 4
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рено Київський міський центр розсіяного склеро-
зу, керівник якого — докторант кафедри, кандидат 
медичних наук Т. О. Кобись, а науковий консуль-
тант — завідувач кафедри неврології Національ-
ного медичного університету професор Л. І. Соко-
лова. Консультантами центру є також професор 
О. А. Мяловицька і доцент М. Г. Матюшко.

Проблема розсіяного склерозу завжди була ак-
туальною для України. Перший Республіканський 
центр розсіяного склерозу було створено завідува-
чем кафедри нервових хвороб Київського медично-
го інституту професором О. А. Ярошем у 1979 р. На 
базі неврологічної клініки 7-ї клінічної лікарні було 
виділено 20 ліжок для госпіталізації хворих на роз-
сіяний склероз з усієї України і відкрито консульта-
тивний кабінет. Співробітники центру і кафедри ви-
вчали епідеміологію, етіопатогенез, клінічні аспекти 
захворювання. Наприкінці ХХ ст. центр припинив 
своє існування, але проблема розсіяного склерозу 
залишилася. На той час в Україні було зареєстрова-
но 18 237 хворих на розсіяний склероз, пошире-
ність захворювання становила 45,3 випадку на 100 
тис. населення. Таким чином, Україну було віднесе-
но до зони середнього ризику виникнення захворю-
вання. В Києві та інших містах України було створе-
но регіональні центри розсіяного склерозу. Метою 
організації Київського центру було забезпечення 
висококваліфікованою допомогою хворих на розсі-
яний склероз мешканців м. Києва і Київської облас-
ті. Нині консультації в центрі можуть отримати також 
мешканці інших областей, а іноді й інших країн. 
Щорічно центр приймає понад 1200 хворих, забез-
печуючи повноцінне обстеження, лікування і моні-
торинг пацієнтів з розсіяним склерозом.

Співробітники кафедри вже багато років є по-
стійними консультантами МОЗ України, які забез-
печують допомогу в різних містах країни за допо-
могою санітарної авіації. У будь-який час консуль-
танти виїжджають за викликом і направленням 
МОЗ, допомагаючи у вирішенні складних завдань 
діагностики і лікування.

Один із важливих напрямів діяльності кафедри 
неврології з моменту її заснування — наукова ро-
бота. Як і багато років тому, головні напрями нау-
кових досліджень становлять розробки в галузі су-
динної патології головного мозку і демієлінізуваль-
них захворювань нервової системи, зокрема роз-
сіяного склерозу. Сьогодні розробляються такі 
науково-дослідницькі теми:

- судинні захворювання нервової системи: ви-
вчення ступеня функціонального відновлення та 
якості життя хворих після розвитку мозкового ін-
сульту за різних терапевтичних схем лікування;

- вивчення ефективності імуномодулювальних 
препаратів та симптоматичних засобів у лікуванні 
ремітивного перебігу розсіяного склерозу.

Відповідно до цих напрямів виконано та вико-
нуються доктор ські та кандидатські дисертаційні 
роботи.

Докторські:
· клініко-нейропсихологічна, магнітно-резо нанс -

но-томографічна характеристика розсіяного скле-
розу, система його діагностики і лікування (2005);

· клініко-патогенетичне обґрунтування за паль-
но-нейроімунних порушень у хворих на ішемічний 
інсульт (2008);

· особливості перебігу, предиктори та прогно-
зування наслідків ішемічного інсульту у хворих з 
порушеннями системи гемостазу та церебральної 
гемодинаміки;

· клініко-параклінічні особливості активності 
демієлінізувального процесу при розсіяному скле-
розі та методи її корекції.

Кадидатські:
· перебіг і лікування розсіяного склерозу (енце-

фаломієліту) у хворих з персистенцією герпесвірус-
ної інфекції (2006);

· клініко-нейрофізіологічна характеристика 
ураження периферичної нервової системи у хво-
рих на розсіяний склероз та хронічно-запальну де-
мієлінізувальну полінейропатію, сучасні підходи до 
лікування (2010);

· особливості клінічного перебігу та якості жит-
тя хворих на ішемічний інсульт у гострому та ран-
ньому відновному періоді залежно від різних спо-
собів лікування (2010);

· нейрогенна ротоглоткова дисфагія в гострий 
період мозкового інсульту: механізми виникнення, 
методи діагностики та ведення хворих (2011);

· клініко-неврологічна, імунологічна і магнітно-
резонансно-томографічна характеристика гостро-
го розсіяного енцефаломієліту і його лікування 
(2011);

· клінічно ізольований синдром: особливості 
неврологічних проявів, діагностика та прогноз 
трансформації в розсіяний склероз (2012);

· патогенетичні підтипи транзиторних ішеміч-
них атак: особливості неврологічної клініки, гемо-
динаміки, лікування (2012);

· клінічний перебіг, показники якості життя та 
інвалідизації хворих на розсіяний склероз залеж-
но від виду лікування (2013);

· фактори ризику, особливості клінічної карти-
ни та наслідки ішемічних інфарктів вертебробази-
лярного басейну;

· перебіг, діагностика та лікування розсіяного 
склерозу у хворих різних вікових груп;

· клініко-нейровізуалізаційна характеристика 
та прогнозування перебігу супратенторіальних 
внутрішньомозкових крововиливів у пацієнтів з 
артеріальною гіпертензією;

· клініко-епідеміологічна характеристика роз-
сіяного склерозу у Волинській області;

· сексуальна дисфункція у хворих на розсіяний 
склероз, залежність від перебігу захворювання та 
лікування;

· ішемічний інсульт на тлі метаболічного син-
дрому: клінічні прояви, патогенетична терапія і 
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профілактика повторних порушень мозкового 
кровообігу.

Результатом проведеної науково-дослідницької 
роботи стало впровадження у практику охорони 
здоров’я способів прогнозування повторного іше-
мічного інсульту, ризику виникнення інсульту після 
транзиторної ішемічної атаки, корекції нейроген-
ної дисфагії в гострий період мозкового інсульту, 
оптимізації нейропротекції в гострий період іше-
мічного інсульту, профілактики виникнення інсуль-
тів на тлі герпетичної інфекції, оцінки якості життя 
хворих на ішемічний інсульт, а також впроваджено 
способи діагностики і лікування герпетичної ін-
фекції у хворих на розсіяний склероз, прогнозу-
вання ризику трансформації гострого розсіяного 
енцефаломієліту в розсіяний склероз, лікування 
гострого розсіяного енцефаломієліту, лікування 
депресій у хворих на розсіяний склероз, оцінки 
ступеня порушення якості життя хворих на розсія-
ний склероз. Протягом останніх років на кафедрі 
досліджено різнопланові проблеми неврології, зо-
крема захворювання периферичної нервової сис-
теми. Впро ваджено спосіб оцінки ступеня уражен-
ня периферичної нервової системи у хворих на 
розсіяний склероз і лікування таких уражень. 
Чимало уваги приділяється вивченню больових 
синдромів у хворих за різної неврологічної патоло-
гії. Співробітники кафедри разом з провідними 
вченими-неврологами України взяли участь у на-
писанні монографії «Больові синдроми», яка готу-
ється до видання.

За останні 2 роки співробітниками кафедри під-
готовлено та опубліковано 135 статей і тез у про-
відних наукових виданнях в Україні та за кордоном, 
отримано 14 патентів на винахід, зроблено понад 
49 доповідей. Співробітники кафедри брали участь 
у багатьох наукових форумах, зокрема у всесвітніх 
та європейських конгресах неврологів у Берліні, 
Відні, Лондоні, Парижі, Женеві, Лісабоні. Молоді 
вчені отримали диплом міжнародного зразка за 
найкращу винахідницьку роботу та доповідь у ру-
бриці «Stroke» на конгресі EFNS, грамоти за най-
кращу презентацію клінічного випадку на 
«European Summer Stroke School» та інші нагороди. 
Доповіді співробітників кафедри — В. С. Мельника 
і К. В. Анто ненко за результатами робіт, виконаних 
під керівництвом і за участю професора Л. І. Соко-
лової, занесено у програму 21-го Світо вого конгре-
су з неврології, який відбудеться 21 — 27 вересня 
2013 р. у Відні. Кафедра підтримує творчі зв’язки з 
Європейським регіонарним бюро ВООЗ, 
Європейською федерацією неврологічних това-
риств (EFNS), Європейським неврологічним това-
риством (ENS), Центром реабілітації неврологічних 
хворих (Відень, Австрія).

Кафедра бере участь у виданні наукового жур-
налу «Український неврологічний журнал», засно-
ваного Національним медичним університетом 
ім. О. О. Богомольця і ПП «ІНПОЛ ЛТМ». Публікації 

Завідувач кафедри неврології професор Л.І. Соколова 
зі співробітниками клініки під час проведення 
дуплексного сканування магістральних артерій 
голови

Доценти Т. І. Ілляш і М.М. Прокопів та інженер 
В. С. Дзюба проводять заняття в комп’ютерному класі
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журналу присвячені різним аспектам неврології та 
невропатології: фундаментальним експеримен-
тальним дослідженням у галузі нейронаук, висвіт-
ленню перспективних напрямів діагностики та ліку-
вання неврологічних захворювань як медикамен-
тозних, так і нейрохірургічних або нетрадиційних, 
опису клінічних спостережень, а також містять лек-
ції з різних проблем неврології тощо. Члени редак-
ційної ради та колегії, співробітники редакції за-
безпечують ознайомлення читачів із новітніми 
науково-практичними даними, донесення якісного 
інформативного матеріалу до лікарів-неврологів та 
фахівців суміжних професій. Головний редактор 
«Українського неврологічного журналу» — професор 
Л. І. Соколова, відповідальний секретар — доцент 
В. С. Мельник. Журнал внесено до переліку науко-
вих фахових видань України, в яких можуть публіку-
ватися результати дисертаційних робіт на здобуття 
наукових ступенів доктора і кандидата наук. Цього 
року журнал зареєстровано в наукометричних сис-
темах РІНЦ та Google Scholar.

Усі викладачі кафедри є членами Українського 
товариства неврологів, психіатрів і наркологів. У 
2012 р. за ініціативи співробітників кафедри було 
створено громадську організацію «Академія прак-
тикуючих неврологів», зареєстровану Солом’ян  сь-
ким районним управлінням юстиції у м. Києві. 
Головою академії обрано завідувачку кафедри не-
врології НМУ професора Л. І. Соколову. Основна 
мета організації — сприяння охороні та зміцненню 
здоров’я населення, розвитку високоефективних 
та якісних видів медичної допомоги, участь у роз-
в’язанні медичних проблем оздоровлення насе-
лення та запобігання найпоширенішим неврологіч-
ним захворюванням, підвищення професіоналізму 

фахівців-неврологів, захист соціально-економіч-
них, творчих, національно-культурних інтересів 
членів організації. ГО «Академія практикуючих не-
врологів» виступила співорганізатором науково-
практичної конференції з міжнародною участю 
«Сучасні аспекти діагностики та лікування захво-
рювань нервової системи», яку буде проведено 
19 — 20 вересня 2013 р. у м. Києві.

Кафедра бере активну участь у громадському 
житті Національного медичного університету 
ім. О. О. Богомольця. Два співробітники кафедри — 
доцент В. С. Мельник і доцент В. Ю. Крилова — ви-
конують обов’язки заступників деканів медичного 
факультету № 2 і факультету з роботи з іноземними 
студентами. Доцент Н. С. Турчина 15 років є незмін-
ним ученим секретарем Вченої ради медичного 
факультету № 2. З 2013 р. у деканаті медичного 
факультету № 2 працює асистент І. С. Лобанова, 
куруючи роботу зі студентами старших курсів. 
Професор Л. І. Соколова і доцент М. М. Прокопів є 
членами робочих груп МОЗ України, а доцент 
Т. М. Черенько — членом атестаційної комісії МОЗ 
України.

Таким чином, пройшовши шлях у 110 років, кафе-
дра неврології і нині є потужною складовою Націо-
наль ного медичного університету ім. О. О. Бого-
мольця, яка забезпечує високий рівень науково-
педагогічної, лікувально-діагностичної та науково-
дослідної роботи. Спираючись на досвід попере-
дників і постійно підвищуючи свій професійний та 
викладацький рівень, співробітники кафедри став-
лять за мету і надалі підвищувати якість навчально-
го процесу з підготовки сучасного лікаря та нада-
вати висококваліфіковану допомогу хворим з не-
врологічною патологією. 


